# 冰窟救人的"爬冰哥"荣立一等功

他还被授予"烟台市见义勇为先进个人"荣誉称号





爬冰救人现场(资料片)



部队首长与获得"烟台市见义勇为先进群体"的战士们谈话。 本报记者 赵金阳 摄

## 突然冒出一群人,砸摊又打人

本报1月5日讯(记者 张 倩倩) 5日下午不到1点,南洪 街与海港路路口华达大厦附 近,一个卖手机壳、贴膜的摊位 被五六个小伙子一阵乱砸,砸 完就跑掉了。为了护摊,26岁的 女摊主受了伤。其他商贩见状 赶紧报了警,摊主随后去医院 检查身体。

下午2点左右,记者赶到事 发的华达大厦门口,看到南洪 街人行道上有一个报亭,旁边 摆放手机壳的铁板倒在地上, 手机壳散落一地,一位五十多 岁的师傅在收拾现场。

一位目击者称,当时她正 和一个壶手机壳,贴膛的女摊 主聊天,突然从华达大厦那边 过来五六个小伙子,直冲着报 亭旁边这位女摊主的架子走

去,过去就开始动手砸。女摊主 见状赶紧跑过去阻拦,并发生 了肢体冲突,两三个小伙子用 脚踹她,还有一个用手打她的 头部,但女摊主仍然拼命地与 他们撕扯。一两分钟的工夫,这 五六个小伙子就跑了。

女摊主的父亲告诉记者, 女儿26岁,当时动手的有两三 个人,由于年纪较大,他不敢与 他们正面冲突。

期间,其他摆摊的商贩拨 打了110,随后毓璜顶派出所的 民警到达现场,将女摊主的母 亲带到派出所做笔录,而受伤 的女摊主被送往医院检查。记 者得知,女摊主身体无大碍。

关于摊位被砸一事,目前 派出所的民警还在进一步了解 情况。

本报1月5日讯(记者 李 大鹏 苑菲菲 通讯员 岳立 新 冯夫涛 王婧) 1月5日 上午9点,某集团军在驻莱阳某 部礼堂内,为首支维和步兵营 出征前勇救落水群众的张玉 磊、满翰泽等9名同志举行了表 彰奖励大会。士官张玉磊荣立 一等功,其他参与救人的排长 满翰泽荣立二等功、中尉王泽 亚和中士刘海荣立三等功。同 时,"爬冰哥"张玉磊还被授予 "烟台市见义勇为先进个人"称

救人事件发生在2014年12 月27日,莱阳75岁的老人孙先 生和他51岁的儿子在池塘里打 鱼时不慎落入冰窟中,正在站 岗值勤的某维和步兵营值勤 战士张玉磊和刘海闻讯赶到。 水性较好的张玉磊拾起附近 一根电线和一个汽车轮胎内 胆,把电线捆在身上,套上轮

胎,趴在冰面上向落水群众滑 去。在战友刘海和群众的配合 下,张玉磊很快将年轻落水者 拽出冰面拖向岸边。当他返回 营救老人时,冰面突然开裂, 张玉磊掉进了水中。最后,营 教导员带领应急分队赶到,将 老人救上岸,但老人不幸在医 院抢救中死亡,老人的儿子无 大碍,张玉磊则被冻伤,浑身 失去了知觉(详见本报2014年 12月29日C12版《身捆电线,"爬 冰哥"跳冰窟救人》)。

此事一经报道,引起强烈 反响。得知战士张玉磊救人冻 伤住院的消息后,近百名驻地 群众陆续自发地来到病床前看 望张玉磊,一位和被救群众同 村的老大爷拿着一篮子鸡蛋, 非要儿子开车把他送到医院看 望张玉磊。他说:"孩子你不简 单,我替你孙大爷谢谢你!"

"天气那么寒冷,湖面都结

冰了,你不怕自己下去后也上 不来吗?"病房里,记者问。"根 本没想那么多,第一反应就是 赶紧救人。"张玉磊说道。

维和步兵营战士张玉磊等 9名同志勇救落水群众的感人 事迹发生后,所在集团军首长 专程赶到莱阳市中医医院看望 了张玉磊。

5日,某集团军、烟台市政 法委、烟台市综治办和烟台市 见义勇为基金会对该团队进行 了联合表彰。最终决定授予张 玉磊同志"烟台市见义勇为先 进个人"荣誉称号,奖励人民币 5万元。后来参与救出老人的驻 莱维和步兵营保障连侦察排排 长满瀚泽和该侦察排战士王泽 亚、刘海、吴伟麒、雷亮、刘风 锋、郭建科和王少博等8名官 兵,则被授予"烟台市见义勇为 先进群体"荣誉称号,各奖励人 民币1万元。

#### 0 "爬冰哥"履历

### 入伍11年,9次被评为优秀士兵

"救人如救火,我们是军 人,就该义无反顾,再来一 次,我还会去。"在表彰奖励 大会上,张玉磊说道。

翻开张玉磊的履历:入 伍11年来,他9次被评为优秀 士兵,2次被评为优秀党员, 先后取得通信特级、驾驶一 级、射击二级等各类专业技

术证书,荣立集体三等功和 个人三等功各一次,多次担 任代理排长职务。

张玉磊,出生在黑龙江 依兰县一个朴实的农民家 庭。高中毕业后,怀揣着从军 报国的信念,他毅然踏入军 营。新兵班长那句"武艺练不 精,不算合格兵"成为他一直

从新兵连开始,张玉磊就 坚持每天完成三个"一百"(100 个俯卧撑、100个仰卧起坐、100 个蹲下起立),每天负重越野 五公里,不管任务多重也从不 间断。后来,连队推荐他参加 当年全师尖子大比武,他获得 了综合第一名的优异成绩。

#### 维和任务艰巨凶险,他毅然加入

"穿上军装,我就应该做 块哪里需要哪里搬的砖。' 这是张玉磊写在学习教育笔 记扉页的一段话,也印证了 他的一贯言行。

采访中记者了解到,张 玉磊是家中独子,父母年龄 大,母亲患有严重风湿关节 炎,且远在东北,无法亲自 照料,但在三次面临走留的 抉择中,他还是从连队建设 考虑选择了留下。还有2013 年的2月,正在家里休产假 的张玉磊突然接到了连长

打来的电话,旅里组织400米 障碍普考,连里决定让他提 前返回担任400米障碍教练 员。张玉磊说,听到这个消 息,他一下就蒙了,看着躺 在产房里的妻子和刚刚出 生的孩子,很想向连队提出 晚回去几天,可一想到自己 身为骨干,加之新兵刚下 连,如果不回去肯定会影响 全班的思想情绪和连队课 目成绩,于是他毅然赶回了

去年5月,中国首支维和

步兵营以该旅为主体开始组 建。此次维和任务比以往更 加艰巨,面临的危险更加残 酷,随时都可能流血牺牲。张 玉磊毫不犹豫地报名加入了 维和营,并被分到了任务最 艰巨也最危险的侦察排。

如今,张玉磊和战友们 已做好了出征前的一切准 备,只等一声号令,奔赴异国 完成神圣使命。

本报记者 李大鹏 通 讯员 岳立新 冯夫涛 付

## 上了三把锁,电动车还是被偷了

本报1月5日讯(记者 于 芝罘区的梁先生花了 2000多元给妻子买了一辆电动 车,妻子每天骑着电动车上班 为了防盗就给电动车上了三把 锁,可是不到一个月,电动车还 是被盗了。

得知电动车被偷,梁先生 到附近调取了监控录像,从录 像中看到了小偷偷车的全过 程:小偷先是打开了车后轮上

的锁,然后又打开了电动车自 带的锁,最后打开了前车轮上 的锁,开这三把锁不足10秒钟。

梁先生说,小偷全程用钥 匙开锁,不是用工具撬的,所以 根本不用顾忌来往的人群。为 了妻子上班方便,他又给买了 一辆电动车,不过这次他买的 电动车带GPS功能,如果车丢 了,不仅能通过定位把电动车 找回来,说不定还能顺藤摸瓜 找到偷车的人。

小偷怎么会有梁先生电动 车的钥匙?记者采访多家开锁公 司了解到,电动车的车钥匙不像 汽车钥匙那么精密,一种车型的 钥匙能通用这种情况是有可能 发生的,再者小偷多收集一些钥 匙,根据锁眼的形状找到合适 的,也能将锁打开。所以提醒车 主,最好能给电动车配上一把精 密度比较高的车锁。

## 一时冲动将工友捅伤,如今赔钱还得受处罚

本报1月5日讯(记者 于 飞) 林某和李某都是从外地 来到烟台打工的,两人是一个 工地干活的工友,平时关系不 错,可近日却因生活琐事打了 起来,林某一时冲动将李某捅 伤,如今为了李某的医疗费犯 愁的林某为自己一时的冲动后 悔不已。

近日,林某和李某在工地

的宿舍里起了争执,两人越吵 越凶就打了起来,冲突中,林某 拿起桌子上的一把水果刀就朝 李某捅,结果将李某的胳膊捅 伤了。其他工友见状,赶紧把李 某送到了医院。

所幸李某的胳膊没有大 碍,经过治疗可以恢复,但近2 万元医疗费对两人来说都不是 个小数目。

系山边防派出所的民警 得知情况后找到林某,督促他 尽快给李某筹措医疗费。此 时,林某才后悔不已,说自己 跟李某本没什么大矛盾,就是 一时冲动把他捅伤了,现在要 到处筹钱,到年底了自己没挣 着钱回家,还欠了债,他还将 面临处罚,以后再也不敢冲动